
METODOLOGIE 
pentru organizarea grupelor de acomodare 

Capitolul I Înscrierea beneficiarilor primari 
Articolul 1 
(1)  Prezenta metodologie se aplică beneficiarilor primari ai căror părinți/
reprezentanți legali au solicitat înscrierea în sistemul de învățământ 
preuniversitar românesc și care nu au parcurs ultimii doi ani școlari anteriori 
acestei solicitări în România. 
(2) Unitățile de învățământ vor informa părinții sau reprezentanții legali despre 
organizarea și activitățile grupelor de acomodare la momentul depunerii 
cererilor pentru înscrierea în sistemul de învățământ preuniversitar românesc. 
Articolul 2 
Unul dintre părinții/reprezentanții legali ai beneficiarilor primari menționați 
la art. 1 are dreptul să solicite, prin depunerea unei cereri la Inspectoratul Școlar 
Județean, respectiv la Inspectoratul Școlar al Municipiului București, denumite 
în continuare ISJ/ISMB, participarea elevului la grupe de acomodare. Cererile 
pot fi depuse inclusiv în format electronic, prin e-mail. 
Articolul 3 
Inspectoratele școlare vor pune la dispoziția părinților/reprezentanților legali 
care solicită participarea elevului la grupe de acomodare un model de cerere 
care să cuprindă informații în vederea alegerii grupei și unității de învățământ la 
care să se desfășoare cursurile, cum ar fi adresa de domiciliu a elevului, unitatea 
de învățământ frecventată de elev, intervalele de timp în care poate participa la 
cursurile de acomodare. 
Capitolul II Constituirea grupelor de acomodare 
Articolul 4 
La nivelul grupelor de acomodare este oferit un program educațional în cadrul 
căruia sunt predate, în principal sub forma unui curs, noțiuni de limbă, istorie, 
cultură și civilizație românească. De asemenea pot fi organizate și alte activități 
extrașcolare care să contribuie la recuperarea decalajelor și integrarea mai facilă 
a beneficiarilor primari în sistemul de învățământ preuniversitar. 
Articolul 5 
Programul educațional, respectiv predarea cursului de limbă, cultură și 
civilizație românească se organizează în afara orarului școlar/orelor de curs. 
Articolul 6 
Desemnarea unităților de învățământ la care se face repartizarea beneficiarilor 
primari pentru care s-a solicitat înscrierea în grupe de acomodare și stabilirea 
formei de organizare și desfășurare revine inspectoratului școlar, în baza unei 
analize a solicitărilor existente și a resurselor disponibile. 
Articolul 7 
Grupele de acomodare se constituie, de regulă, la începutul anului școlar. În 
cazul în care se constată creșterea numărului de elevi veniți pe parcursul unui an 
școlar, astfel încât ar deveni imposibilă înscrierea acestora în grupele existente, 
în condițiile actualei metodologii, inspectoratele școlare pot decide constituirea 
de grupe de acomodare noi pe parcursul anului școlar. 



Articolul 8 
(1)  Grupele de acomodare sunt constituite în medie din 11 elevi, dar nu mai 
puțin de 8 elevi și nu mai mult de 14 elevi. 
(2)  În cazuri justificate, cu avizul și la propunerea ISJ/ISMB, Ministerul 
Educației poate aproba organizarea de grupe al căror efectiv depășește numărul 
maxim sau este sub numărul minim de participanți, prevăzut la alin. (1), astfel 
încât să fie asigurat dreptul de participare la grupele de acomodare, pentru 
solicitanți. 
(3)  Elevii pot fi organizați în cadrul a 3 grupe/categorii de vârstă/niveluri de 
studiu, ținându-se cont de nivelul inițial de cunoaștere a limbii, culturii și 
civilizației românești de către elevi, după cum urmează: 
a) grupa/categoria de vârstă 6-10 ani/nivelul învățământului primar; 
b) grupa/categoria de vârstă 11-14 ani/nivelul învățământului gimnazial; 
c) grupa/categoria de vârstă 15-18 ani/nivelul învățământului liceal. 
Capitolul III  Organizarea și conținutul cursului de predare a noțiunilor de 
limbă, cultură și civilizație românească 
Articolul 9 
(1)  Fiecare grupă de acomodare, respectiv fiecare elev înscris, beneficiază de 
două ore de curs pe săptămână, pe durata întregului an școlar, cu respectarea 
structurii anului școlar respectiv. 
(2) Fiecare elev înscris la grupa de acomodare poate beneficia de cursul de două 
ore pe săptămână, pe durata anului școlar în care a început frecventarea cursului 
și pe durata anului școlar următor, dacă înscrierea și participarea acestuia nu s-a 
realizat de la începutul anului școlar, astfel încât numărul total de ore de curs de 
care are dreptul să beneficieze să fie de cel puțin 72 ore. 
Articolul 10 
(1) Forma de organizare și desfășurare a cursurilor poate fi cu prezență fizică/
față în față, online sau în format hibrid. Forma de organizare și desfășurare se 
stabilește de către inspectoratul școlar, în baza unei analize și a consultării 
unităților de învățământ preuniversitar care organizează cursul, ținând cont de 
situația beneficiarilor primari care sunt înscriși în cadrul grupelor și resursele 
unităților de învățământ preuniversitar, astfel încât să permită participarea 
tuturor beneficiarilor primari înscriși la cursuri. 
(2) Propunerea privind orarul cursului fiecărei grupe de acomodare este elaborat 
la nivelul unităților de învățământ desemnate să organizeze cursurile și este 
transmis, spre avizare, către inspectoratul școlar. În urma avizului primit din 
partea inspectoratului școlar, directorul unității de învățământ preuniversitar 
desemnate să organizeze cursurile îl propune spre aprobare consiliului de 
administrație al unității de învățământ. 
Articolul 11 
(1) Cursurile de limbă, cultură și civilizație românească includ noțiuni de istorie 
a poporului român și se desfășoară după o programă elaborată de către Centrul 
Național pentru Politici și Evaluare în Educație în colaborare cu Institutul 
Limbii Române, aprobată prin ordin al ministrului educației. Programa este 



aprobată prin ordin de ministru și se postează pe site-ul structurilor specializate 
din subordinea/ale Ministerului Educației, cu atribuții în domeniul 
curriculumului. 
(2)  Cursurile grupelor de acomodare se desfășoară cu utilizarea materialelor 
didactice realizate de către profesori în baza programei menționate la alin. (1), 
astfel încât să permită adaptarea la particularitățile beneficiarilor primari, 
respectiv la nivelurile inițiale de cunoaștere a limbii, culturii și civilizației 
românești, precum și la nevoile diferite ale beneficiarilor primari care participă 
la curs. 
Capitolul IV Dispoziții finale 
Articolul 12 
Cursurile sunt susținute, de regulă, de către cadre didactice care dețin diploma 
de studii superioare absolvite în specializarea "Limba și literatura română". 
Articolul 13 
(1) Inspectoratul școlar numește un inspector responsabil cu organizarea acestor 
grupe, crearea unei baze de date cu beneficiarii acestor cursuri și grupele 
constituite, precum și cu monitorizarea și consilierea activității cadrelor 
didactice care susțin cursurile. 
(2)  Inspectoratul școlar transmite către Ministerul Educației, prin completarea 
informațiilor în Sistemul Informatic Integrat al Învățământului din România 
(SIIIR), periodic, numărul beneficiarilor primari și grupelor de acomodare 
constituite. 
Articolul 14 
Ministerul Educației și inspectoratele școlare pot organiza, în parteneriat cu 
Institutul Limbii Române și/sau alte organizații, sesiuni de informare a 
profesorilor care predau cursul de la grupele de acomodare și schimburi de bune 
practici ale acestora cu profesorii care predau cursul de Limbă, cultură și 
civilizație românească în școli din străinătate, potrivit Hotărârii Guvernului nr. 
454/2008  pentru aprobarea Proiectului Ministerului Educației, Cercetării și 
Tineretului privind predarea cursului de Limbă, cultură și civilizație românească 
în unități de învățământ din state membre ale Uniunii Europene. 
Articolul 15 
Palatele și cluburile copiilor colaborează cu inspectoratele școlare pentru 
informarea beneficiarilor primari reveniți în țară privind oferta de activități 
extrașcolare, perioadele și procedura de înscriere la aceste activități. 
Articolul 16 
Profesorii care susțin cursul la grupele de acomodare vor beneficia, cu 
prioritate, de accesul la activități de formare în domeniul predării limbii, culturii 
și civilizației românești. 
Articolul 17 
(1)  Retribuția profesorilor care predau cursul de limbă, cultură și civilizație 
românească la grupele de acomodare se face prin plata cu ora/cumul, în 
condițiile legii. 
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(2) Plata profesorilor care predau la grupele de acomodare se face din bugetele 
unităților de învățământ care organizează cursul, în condițiile legii. 


